

马币今起发售, 还未谋面已涨30倍

家有收藏

2014年马年普通纪念币12月24日公开发行, 数量为1亿枚。记者从一国有银行工作人员处了解到, 他们已经在为发行做好准备。“24日会统一发行, 不过只集中在一些比较大的网点。小型网点估计不会安排。”该银行员工还表示, 兑换时, 要求做身份证登记, 每人仅限兑换1枚。

与往年不同的是, 这次马年币发行再次扩容, 高达亿枚, 走势更是令人捉摸不透。目前“期货价”已暴涨30倍。对这种现象, 湖南省收藏协会副会长、钱币专家卢伯雄称, 巨额的发行量注定马年币将高开低走, 如果高位大量买入并持有, 很有可能被“套牢”。

还未开售身价已暴涨

家住金盆岭的胡先生是货币爱好者, 家里五花八门的钱币收藏了一大堆。他还记得去年1月为了拿到炙手可热的蛇币, 他费了不少劲。“大冬天的, 一大早冒着严寒到银行门口。已经排了好长的队伍。不过还算幸运, 兑到了几枚。”胡先生说, 去年蛇币到现在已经涨了十几倍, 现在马年纪念币马上就要发行了, 听说今年发行量又扩大了, 普通纪念币发行最开始只有1000万枚, 到后来3000万枚, 8000万枚, 这次更是史无前例发行1亿枚。

今年胡先生还是准备24日起早去银行门口排队, 但是胡先生对扩容后马币的收藏价值有点疑虑。“发行量这么高, 收藏价值会不会打折呢?”

胡先生有点担心。“我看到网上有些商家打出了35元的高价, 可我不太相信。”

记者从天心阁一家钱币商家了解到, 目前已经发行的生肖贺岁币中, 价格最高的为首发的羊年币, 售价360元, 其次为猴与鼠, 分别为135元、120元, 其他的币10元至80元不等。近年发行的龙、蛇币因发行量庞大, 目前售价分别为16元、11元。不过, 记者在网搜索发现, 收官的马年纪念币从半个月前就有人开始预订, 最高“期货价”已经达到35元/枚。

价格虚高, 真实价格难估

花三十几元买一枚马币值不值? 记者走访了天心阁古玩市场的行家颜先生, 他告诉记者, 自2002年中国人民银行开始发行第一枚贺岁生肖羊年纪念币以来, 生肖羊年纪念币就凭题材、设计、工艺以及良好的市场形象, 成为流通纪念币板块中的精品, 首枚生肖羊年纪念币目前在长沙市场上已卖到300多元, 涨了300多倍, 但这两年发行的龙币和蛇币, 涨幅就没那么高, 目前的市场价分别在14~16元和10~12元。

而卢伯雄认为, 按照目前的行情估计, 马年流通币的价格应介于蛇和龙之间, 市场价在10~15元比较合理。他解释说, 作为8000万至1亿发行量的三个品种——龙、蛇、马, 马年流通币是第一轮生肖“关门品种”, 在炒作上有噱头; 另一方面, 喜爱马的人较多, 高开有可能会走到春节, 但要超过龙年币估计有点难。

■三湘华声全媒体记者 梁兴
通讯员 雄风



链接

贵金属纪念币跌幅严重

国际金价1年来从每盎司1700美元跌至昨日的1204美元附近, 跌去三成。相应的, 黄金纪念币跌出地板价。

根据23日中国金币收藏网最新公布的金银币二级市场价, 目前2014版熊猫金套币最新的市场价格为15500元, 相比较其面世时的17500元的价格, 已经跌去一成多。

同时, 各个单品也出现了8%~20%的跌幅。不过, 由于纪念币跌幅严重, 又至年底, 逢低入市的买盘开始放量, 尤以马为主的各类金银币章等成交较为活跃。

对此卢伯雄建议, 收藏生肖纪念币, 应选择发行量少、规格造型特殊、市场价格升值快或升值潜力大的品种。另外, 切勿追高, 宜在市场相对低位入手。

投资建议

未来医药股锁定三大领域

2014年的医药板块的哪些领域最值得投资者关注? 为此, 华泰证券陈煜宇和财富证券李朝宇分别针对医药板块的三大细分领域进行了分析。

民营医院: 华泰证券陈煜宇: 随着国家放开并打破公立医院的垄断地位, 将会有大量的民营资本涌入医院行业。因为医院的利润率还是非常高的, 只要国家政策一旦放开, 民营医院在未来有非常大的发展前景。投资者可重点关注爱尔眼科、通策医疗、信邦制药、金陵药业、福瑞股份、独一味等。

智慧医疗: 华泰证券陈煜宇: 未来5年, 医药行业将被高速发展的移动互

联、大数据颠覆。每次技术革新往往能够带动一个新的行业的诞生, 目前一些上市公司已开始进行相关布局, 如福瑞股份正打造肝病大数据平台、三诺生物通过可以连接手机测血糖的“糖卫士”进军移动医疗、航天长峰推广数字化手术室。

消费类医疗器械: 财富证券李朝宇: 医疗器械类主要受益于乡镇医院设备升级及民营医院开启, 成长空间仍然非常大。可在鱼跃医疗、九安医疗等品种中做关注。此外, 新华医疗的并购动作也很频繁, 短期或支持一定的溢价。

■三湘华声全媒体记者
黄文成

资讯

提醒

网购假货多 小心伪品

记者从市场了解到, 目前11枚生肖币组合市场价格根据包装的不同, 一般零售价格在1000元~1200元。卢伯雄认为, 大部分收藏者都是收藏1套至几套, 并不是以投资为目的, 获利空间也不会很大, 没有必要去追求其增幅。特别是从网上订购的市民, 更需当心收到假货, 因前11枚都有伪品。

鹏华品牌传承灵活配置基金正在发行

苹果在平板市场的绝对领先、小米手机的迅速崛起无不体现了品牌的价值。随着市场化程度的加深, 品牌正在成为各行业企业最主要的核心竞争力, 能创造品牌溢价的企业成为投资新焦点。鹏华基金12月23日正式发行旗下首只专注“品牌价值”的混合基金——鹏华品牌传承灵活配置基金。目前, 投资者可以通过农行、工行、建行、招行、交行、上海银行等代销渠道以及鹏华基金官网进行认购。公开资料显示, 区别于传统灵活配置基金30%的股票投资下限, 鹏华品牌传承灵活配置基金的股票仓位空间为0~95%。这就使得该基金能够在股票和债券等大类资产之间进行灵活地配置, 从而有效分散单一市场的系统性风险。

■三湘华声全媒体记者 黄文成

闺蜜的网购安全攻略

我是个购物狂, 恋人们都是“三日不见、如隔三秋”, 而我则是“三日不购、如坐针毡”。我一向粗枝大叶, 但最近也开始纠结于网购是否安全的问题。我最亲爱的闺蜜本着为小伙伴排忧解难的精神, 给我恶补了她自己总结的网购安全攻略:

仔细辨别登录网址

中行网银官方网址为www.boc.cn, 不要通过邮件、短信或其他网站上的链接登录, 以免被假网站欺骗。

妥善保管认证工具

认证工具要妥善保管, 一旦丢失, 请及时致电95566或者前往中行营业网点办理挂失或更换。

定期登录网上银行

每月至少登录一次网上银行, 定期修改您的网银密码, 同时检验认证工具的有效性。

妥善保护个人信息

在任何情况下, 坚持网用户名、登录密码、动态口令、手机交易码不透露给他人的原则, 不要相信任何通过电话、短信、电子邮件等方式索要网银个人信息的行为。若有任何疑问, 请立即致电95566。

提高PC及密码的安全性

不要使用身份证号码、生日、电话号码、车牌号码等信息作为密码; 不要在网吧等公共场所登录网上银行; 安装并及时更新杀毒软件, 不要轻易下载或点击一些来历不明的软件或邮件。

巧用网银增值服务

在中行网银中设置“欢迎信息”, 每次登录都要看一眼, 以识别假冒网站; 开通“中银e信”服务, 随时掌握网银登录、动账信息; 设置转账支付限额, 有效控制风险。

闺蜜就是闺蜜, 对小伙伴们毫无保留啊, 而我又可以放心大胆地在网上血拼了……

■通讯员 曾颖卓

热点追踪

8股涨停 医药股“避风港”效应再现

上周五以银行股为首的权重股急速杀跌, 让市场热情跌至冰点, 本周一市场也进入热点真空期。然而在各路题材炒作均偃旗息鼓的情况下, 医药板块却异军突起。不过, 华泰证券陈煜宇提醒投资者, 12月份以来大部分医药股涨幅已较大, 存在回调需要, 因而不宜高位追涨。

疫苗、禽流感概念受捧

近期康泰生物制品公司出产的乙肝疫苗在婴儿接种后, 已出现数例死亡病例, 康泰所有批次乙肝疫苗被全面叫停。受此影响, 市场开始挖掘乙肝疫苗替代机遇, 相关概念股在23日全线飙升。

据统计, 目前A股市场涉及乙肝疫苗生产的上市公司主要有八家, 分别是天坛生物、华北制药、贵州百灵、博雅生物、恒瑞医药、华兰生物、沃森生物等。其中华北制药、天

坛生物、贵州百灵涨停, 博雅生物大涨9.73%, 华兰生物也涨近7%。

资金避险首选医药板块

“每到年末A股市场都会面临短期的资金紧张的局面, 而作为防御性很强的医药板块, 它能够给市场资金提供一个相对较为安全的状态, 因而历年年末医药板块往往能够形成一波脉冲性行情。”华泰证券陈煜宇表示, 不过, 这种行情往往只是阶段性的, 一般很难持续到第二年, 因而不建议投资者追涨。

对于医药板块的投资策略, 陈煜宇指出, 投资者应重点把握两个方面: 首先是看公司成长性, 也就是其生产的药品、医疗器械等是否具有很好的发展前景; 其次是看公司所处行业的行业地位, 具体的来看就是其是否掌握了核心的技术, 拥有独家的专利。